

社区战“疫”一线，党旗是最亮的一抹红

本报通讯员 陶 敏 本报记者 李东华

面对突发的新冠疫情，淮南高新区闻令而动、强化责任担当、突出示范引领，充分利用城市基层党建组织体系和联动机制，吹响同心战“疫”集结号，团结带领各级党组织和广大党员干部坚守一线、冲锋在前、勇当重任，在基层一线构筑起防控疫情的“红色屏障”，让党旗在战“疫”一线高高飘扬，全力以赴打好疫情防控这场硬仗。

坚持闻令而动 扛起疫情防控政治责任

疫情就是命令，防控就是责任，开战就是决战。疫情发生后，淮南高新区各个社区党组织立即响应、靠前谋划，严格按照全市疫情防控部署要求，组织全面摸排、全员检测，确保最快速度送检、最高效率检测，力争在最短时间内把潜在风险点全部找到、全部控制。绿湾社区组织党员干部下沉各个小区做好核酸检测工作，力争做到思想到位、人员到位、选点到位、保障到位、应急到位“五个到位”，确保高质量完成核酸检测各项工作。香樟苑社区组织网格员、楼栋长与社区民警、医护人员共同组成核酸采样

“扫楼小组”，开展“扫楼行动”，为老人、孕妇、残障人士等特殊人群进行核酸采样工作，确保“应检尽检，一个不漏”。弘湖社区组织党员宣传队，通过喇叭播放疫情防控公告、楼栋张贴二维码、微信群一对一解答，组成覆盖千家万户的宣传网络，将疫情防控政策宣传到千家万户，在基层筑起疫情防控一道道防线。

强化责任担当 筑牢疫情防控“红色堡垒”

淮南高新区向各级党组织和广大党员发出通知，按照“快准狠”的原则，全面落实应急处置工作各项措施，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。机关企事业单位深入一线参与。结合当前正在开展的“社区吹哨、党员报到”，组织机关企事业单位党员干部职工按照就近就利就便原则，下沉居住地或者结对社区，配合支持社区开展疫情防控工作，让党员在疫情防控一线闪耀。社区党组织冲锋一线“作战”。针对各社区实际，整合社区资源力量，做到统筹“一盘棋”、防控“一张网”、落实“一条心”，构筑疫情防

控铜墙铁壁。在社区党组织领导下，7个社区110个网格，组建30个志愿者服务队，共同奏响同心战疫协奏曲；泉山湖社区党支部发出志愿者招募令，一天时间内组建了5支志愿者服务队，根据自身实际和特长认领防控宣传、检测扫码、维护秩序、上门检测、生活保障、化解矛盾、扫楼通知等工作，打通联系服务群众“最后一米”。物业服务企业党组织坚守一线配合。淮南高新区物业行业党委要求各物业服务企业党组织组织全体员工积极投身疫情防控工作，配合社区查漏补缺。淮南高新区共有38个物业服务企业按照疫情防控要求，落实疫情防控应急预案，加强卡点值守、秩序维护、环境消杀、宣传教育等工作，协助完成核酸检测、人员排查、物资配送等任务。英伦联邦物业服务中心党支部成立了以党员为主体的后勤保障组，主动承担买药送医、物资发放等急难险重工作，受到居民赞誉。

突出示范引领 争当疫情防控“红色先锋”

在淮南高新区党工委的坚强领导

科学部署下，全区广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，以坚定信念和实际行动遏制疫情扩散蔓延，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

机关广大党员在疫情防控中冲锋在前、战斗在前，听从组织召唤，服从组织安排，用最快的速度、最严的措施、最硬的担当做好疫情防控工作，共组建17支党员突击队，设立20余个党员示范岗、先锋岗，在疫情防控工作中发挥好模范带头作用。“中国好人”杨帆，得知社区要设立核酸检测采样点，第一时间到社区报到，成为绿湾社区第一批党员志愿者。从早上8时到下午5时，他和其他志愿者一样参与到场布置、物资运送、宣传引导、秩序维护等各项工作中，不愿提前离开，不愿多休息一会儿，用实际行动诠释了一名党员永远忠诚的“初心”。弘湖社区党支部书记、主任金鑫带领社区干部连续吃住在社区，由党员承担入户排查、核酸检测、物资发放等急难险重工作，最忙的时候一天只睡了4个小时，让“我是党员我先上”成为践行初心使命的实际行动。

凤台县组织大型农贸市场商超分片配送生活物资

6家保供主体对主城区13个社区近10万人提供生活必需品配送服务

本报讯 当前，凤台县实行最严格的封控管理。为保障群众基本生活物资供应，凤台县组织辖区内一家大型农产品批发市场及5家大型商超就近分片配送生活物资，打通生活物资保供“最后一百米”，让群众足不出户就能采购到基本生活物资。

出台保供工作方案。制定出台《城区居民生活必需品保障供应工作方案》，确定了“1+5”保供主体，即农产品批发市场西南农商城和苏果超市、永辉超市、康亿易购超市、懒猫拼拼菜市、祥泰商场等商场、超市，对主城区13个社区近10万人提供生活必需品配送服务。

组建配送工作队伍。成立城区物资保障供应工作领导小组及办公室，下设宣传推介组、分拣派送组、卫生防控组、志愿服务组、物资订单保障组、对接协调组。同时，根据社区、小区规模，建立了由下沉社区党员干部、社区工作人员、物业管理人、志愿者等组成的配送小分队，深入小区开展居民生活物资上门配送服务。

线下线上联合配送。线下配送由商超按照40元/袋和80元/袋的标准对生活物资进行统一备货，当日16时前居民向社区提出采购清单并支付费

用，当日20时前各社区将居民订单汇总交各商超，次日上午11时前商超将订单物品送至小区指定地点，由社区志愿者进行派送。同时，各保供企业开辟线上商城，居民可自行登陆选购物品，商超接单后配送到小区指定接收点，由志愿者派送入户。

严格规范配送流程。严格执行各项疫情防控管理措施，重点加强保供企业、商超超市、派送人员的卫生防疫工作。社区工作人员通过电话、微信向居民推送配送生活物资清单，针对区内老弱病残孕等特殊群体，主动联系了解需求，由网格员负责代买代送。配送小分队将货物送至单元门口的货物接收台，并组织居民自行消毒，错时错峰领取。

强化物资供应保障。采取生活必需品“日报制”，统计保供企业销售、库存数据，积极协助扩大采购渠道。帮助保供企业解决车辆通行、人员出入等问题，发放生活必需品保供运输车辆通行证61张。

据监测，目前凤台县生活必需品供应充足，可以满足广大居民日常消费。

(本报通讯员 曹晨辉 本报记者 周玲)

“团”聚力量 “青”力有为

本报记者 苏强 本报通讯员 盛静

疫情就是命令，防控就是责任。面对严峻复杂的疫情防控形势，共青团谢家集区委及时发出了《防疫有我青春同行 谢家集区疫情防控青年志愿者招募令》，全区广大团员青年闻令而动、冲锋在前，科学有序地参与到了辖区的各项疫情防控工作之中，在疫情防控一线构筑起了一道道坚实的“防疫墙”。

3月28日，谢家集区发布了《关于开展谢家集区全员核酸检测的通告》，20余名青年连夜报名，组建“青年突击队”，积极协助核酸采样医护人员开展健康码排查、维护秩序、疏散引导、扫码测温等工作，充分发挥了青年生力军和突击队作用。4月2日，共青团谢家集区委发布《致全区广大团员青年的一封信》，广大团员青年积极响应，为全区防疫工作储备了充足的青年志愿力量。

“作为一名教育工作者，我很荣幸成为一名志愿者，为疫情防控献出自己的一份力量，我感到无比骄傲与自豪。”4月3日上午，在谢家集区河西

小区，来自区教体局团委的青年志愿者党永亮告诉记者：“我们在一线配合社区工作人员开展核查登记、防疫宣传、环境消杀、核酸检测等工作，感觉特别有意义、有作为。”

“经历就是收获，担当就是成长。”正在花园社区值班值守的青年志愿者陆好激动地告诉记者：“在疫情防控的关键时期，我们志愿者要竭尽所能，用实际行动践行志愿精神”。

“‘团’聚力量，‘青’力有为。”采访中，团区委负责同志向记者介绍：“为了确保青年志愿服务科学、规范、安全、有序，我们团谢家集区委注重广泛发动，通过各级团组织，采取全域性层层动员，先后开展了两轮招募，截至目前，全区已有1400余名青年志愿者参与到了抗疫一线。在强化安全和防疫培训的同时，我们还注重精准安排，根据疫情防控最新要求，采取就近就便原则，由属地统一管理安排，确保了人尽其用，青年志愿者在疫情防控中彰显了谢家集区的‘青春’力量。”



“农户电话下单，衣服迅即送服务到地头！”连日来，淮南农场公司在抓实疫情防控各项措施的同时，强力抓好小麦病虫害草害防治工作，充分发挥淮南垦地农服公司的主导作用，提前做好防治药剂的采购配送、统防统治机械安排，有效解决了农业单位和职工群众疫情期间生产经营上的后顾之忧。目前，农场1.6万亩小麦长势良好，各项田管措施正有序实施，实现了疫情防控和生产经营“两手抓、两手硬”。

本报记者 吴巍 本报通讯员 李超 摄

“隔”而不“离” 集中隔离点的温情守护

本报记者 张昌涛 刘银昌 张明星 见习记者 尚家起

传递爱心 守望相助

隔离不隔爱，温暖一直在，在凤台县集中隔离点，他们用真情守护生命健康，用贴心照顾生活所需，为隔离人员带去希望和曙光。

4月3日，凤台县凤城宾馆隔离点入住一名年仅12岁的小女孩，她的父母也在外地隔离。准备好防疫物资和生活必需品后，隔离“点长”刘志伟发现小女孩神色黯然，询问得知她想与父母保持联系，但没有移动电话。想到小姑娘的孤单和安全，且工作人员必须及时掌握她的身体状况，刘志伟想方设法联系上中国电信凤

台分公司。4月4日，该公司负责人为孩子送来一部只具备打电话功能的学生手机。孩子开心地笑了……

凤城宾馆里隔离着一周岁和四周岁的孩子，他们的奶妈快要喝完了，父母心急火燎。宾馆隔离点负责人赵亚军得知后，立即出门给他们买，却发现附近超市因防控需要都关门了。他打电话多方联系找朋友帮忙，终于达成所愿。“我去年因为突发疫情事件，也被隔离过一个星期，特别能理解隔离人群的心情！”赵亚军在凤城宾馆隔离点做起了疫情防控志愿者，连续11天坚持在岗没有回家，给隔离人员送手机充电器、买零食等，成了他的日常工作。“宾馆隔离点大厅里的冰箱存放着各种饮品，都

是他为工作人员免费提供的。”隔离点工作人员王凯说，这些点点滴滴发自内心的爱，潜移默化地温暖着每一个人。

疫情发生后，凤台县雷克泰酒店也被改造为隔离点。面对隔离人员反映的生活物品紧缺问题，隔离“点长”高勤燕通过各种渠道为大家解决必要需求，面对隔离点内不同人群不同的饮食习惯，她通过建立微信群一一了解大家的诉求，分类统计、多方筹集，尽可能地改善隔离人员的伙食。

高勤燕以行动换真心、以服务换笑脸，快速地纾解了隔离人员的负面情绪。微信群里，大人们称她“高点长”，孩子们亲切地喊着“高奶奶”。大家都说，有“高点长”在，感觉很踏实。

高勤燕看在眼里，乐在心头。

雷克泰酒店隔离点临时党支部党员葛斌斌承担所有隔离人员一日三餐配送工作。每天穿上厚重的防护服为隔离人员送餐，一趟下来汗水早已湿透衣裳。作为一名医生，他积极联系药店，自费购买5000余元防疫药品送给大家使用。他说：“这些天的工作很累很辛苦，但是作为一名共产党员，就是要在这样的大战大考中站出来担当作为，这才不负党的初心。”

“病毒可以被隔离，但温暖和爱不；安全距离可以有，但人间温暖一直在。我们一起加油！”一位隔离人员在微信群里的留言，让所有人看到了坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战的决心和希望。

三人同行共战“疫”志愿服务传家风

本报讯 在八公山区土坝孜街道建井社区，有这样一个家庭，一家三口化身“大白”和“小红”，共同投身疫情防控第一线。

一家之主的郑山是一名党龄13年的共产党员，他是谢桥矿的工人，今年7月他就要光荣退休了，然而面对严峻的防疫形势，他顾不上休息，毅然决然地投入到社区的疫情防控工作。2020年新冠疫情时，他是第一个打电话到建井社区请求参与防疫战斗的辖区居民，今年他再次挺身而出，第一时间前往社区报到，在社区核酸采样点担任引导员，在队伍前方指引群众测温、出示预登记码，确保核酸检测稳中有序、按部就班。

郑山的妻子李庆荣是家里的“后勤总管”，这次疫情期间，她与丈夫一起站到了前线，同样担任核酸采样点引导工作，没有全员核酸检测的时候，她和丈夫就与网

格员一起，在广场、街巷宣传科学防治知识，劝导聚集居民居家防护。父母双双出动，儿子也“坐”不住了。郑山的儿子郑华焯主动要求加入社区志愿者队伍，在核酸采样现场担任核酸检测信息统计员。他穿着隔离防护服，为检测的居民扫描预登记码或身份证，帮助医护人员登记居民信息，加快了全员核酸检测的速度。郑山说：“我们全家都住在建井社区，土坝孜是我的家，也是全体土坝孜居民的家园，我作为党员，有义务带领家人守护好我们共同生活的家园。”相比郑山，妻子李庆荣显得有些腼腆沉默，但她总是笑着投入工作，她觉得自己一家三口的力量实在是微不足道，不值一提，但他们一家人相互支持互相鼓励，用责任践行使命，书写小家大爱的担当。

(本报通讯员 蔡楚涵 本报记者 何婷婷)

全力保障疫情防控和生产生活用电

本报讯 面对复杂严峻的疫情防控形势，国网寿县供电公司将防疫保电作为当前工作的重中之重，全体员工放弃休假坚持在岗在位、各行其职，全力保障全县用电安全可靠。

为了解掌握防疫期间社会用电需求，保障生产和群众正常生活用电，该公司主动对接寿县防疫指挥部及相关部门，组织供电先“蜂”党员服务队开通临时用电绿色通道，先后出动20个抢修队伍、280余名抢修人员、25辆抢修车辆，对防疫单位、医疗部门、医药生产企业等进行重点保电，加大电网线路设备巡视维护力度，确保电网安全稳定运行。

鉴于疫情期间小区封闭，该公司积极推广“网上国网”等线上办理用电业务，让客户“足不出户”，在更安全的环境下享受更好的用电服务。对于一些使用线上办理业务有困难群体，公司党员服务队在做好安全防护情况下及时开展上门服务。

同时，该公司组织60余名党员志愿者进社区协助开展疫情防控志愿服务。志愿者们发挥专业特长，在站岗值班的同时为各处防疫值守点、核酸检测点、集中隔离点架设临时用电线路设备，积极服务核酸检测、信息登记等工作，一个个“红马甲”守护着小区安宁，真正将党旗插在疫情防控第一线。

(本报记者 吴巍)



古城战“疫”

自本轮疫情发生以来，寿县不断加大社会面管控力度，特别是在人员密集的关键镇，实行社区网格化管理，对东、西、北门实施封闭，全方位筑牢疫情防控屏障。4月6日，通淝门(南门)外，防疫工作者检查进城人员信息。

本报记者 张越 摄